



Краевая
массовая
газета

Издается
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем

Среда,
8 июля,
2015 год

№ 121

(29016)



НОВОСТИ

Из Парижа – с рекордом России!

Алтайский легкоатлет обновил лучший результат страны в беге на 110 метров с барьерами.



Рекорд Сергей Шубенков установил в субботу, 4 июля, на восьмом этапе «Бриллиантовой лиги» в Париже, где финишировал с результатом – 13,06 сек. На этих соревнованиях лучше его пробежали 110 метров с барьерами лишь кубинец Орландо Ортега (12,94 сек.) и действующий чемпион мира американец Дэвид Оливер (12,98 секунды), сообщает краевое управление по физической культуре и спорту.

Пчёлы трудились не зря

Некоторые пчеловоды получили исключительное право на использование бренда «Алтайский мёд». Роспатент принял решение о том, что исключительное право на использование бренда «Алтайский мёд» получил сельскохозяйственный кооператив «Алтай – медовый край». Данный кооператив объединяет пчеловодов нескольких районов.

«Мёд, полученный в Алтайском крае, разделен рядом уникальных свойств, не имеет равных по содержанию высокоценных натуральных компонентов», – подчеркивают в краевом управлении по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.

Цены поползли вниз

В июне на Алтае зарегистрирована продовольственная инфляция.

В июне текущего года в регионе индекс потребительских цен на продовольственные товары (без алкогольных напитков) по отношению к предыдущему месяцу составил 99,4%. Наибольшее снижение средних потребительских цен из основных продуктов питания отмечено на свежую белокочанную капусту – на 28,6%, репчатый лук – на 21,6%, гречневую крупу (ядрицу) – на 6,8%, пшено, яйца куриные, сахар-песок, рис, рыбу мороженую, кур охлажденных и мороженых, пшеничную муку и др.

По 19 из 24 социально значимых продуктов питания Алтайский край входит в пятерку регионов Сибирского федерального округа с минимальными ценами, по 22 наименованиям цены в крае ниже, чем в среднем по России, отмечают в краевом управлении по развитию предпринимательства и рыночной инфраструктуры.

Олег АНТОНОВ

Встреча отличников

В понедельник более 170 красных дипломов получили выпускники Алтайского государственного педагогического университета.

6 июля в стенах вуза впервые прошёл единый день вручения красных дипломов выпускникам-отличникам всех факультетов и институтов. Виновики торжества получили заветный документ из рук ректора АлтГПУ Ирины Лазаренко. Многие новоспечённые специалисты уже определились с местом работы. Молодые учителя, воспитатели, тренеры начнут свой педагогический путь в образовательных учреждениях в различных городах и сёлах края.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА

ПОДПИСКА-2015

Уважаемые читатели!

«Алтайская правда» продляет подписку на 2 полугодие 2015 года до 10 июля. Напоминаем, что оформить подписку вы можете в любом отделении связи. Стоимость подписки на 6 месяцев – 429 рублей 96 копеек. На 1 месяц – 71 рубль 66 копеек. Обратитесь к вашему почтальону прямо сейчас и получите свежую газету уже с июля!

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер западный, 7-12 м/сек., порывы до 17-22 м/сек., дожди, грозы, местами туман.	
	+16°+21°	+19°+21°
	в последующие двое суток в крае	
9 июля	ночь Ветер западный, 5-10 м/сек., порывы до 15-20 м/сек., сильные дожди, грозы, град.	
день	+6°+11°	
	+17°+22°	
10 июля	ночь Ветер восточный, 3-8 м/сек., с усилением до 16 м/сек., сильные дожди, грозы, град.	
день	+7°+12°	
	+20°+25°	

Лес, пляж, стадион – рядом!

В Павловске должен появиться спортивно-оздоровительный кластер для жителей района, города Барнаула и гостей региона. Уже в следующем году новая площадка может принять тысячи отдыхающих. Такую задачу главе администрации района поставил губернатор края Александр Карлин после того, как проинспектировал ход работ по расчистке дна Павловского водохранилища.

Местный пруд действительно преобразуется на глазах. Вода в нем стала намного прозрачнее, а берега гораздо чище. Масштабные работы по расчистке ложа водохранилища от иловых отложений и тростниковых зарослей начались осенью прошлого года. Воду в озере фильтруют с помощью двух специальных земснарядов, начиная от впадения реки Касмала в водоем до водосборного сооружения, а также в устье реки Фунтовки, впадающей в озеро. На сегодняшний день работы выполнены только наполовину, но местные жители уже заметили изменения. Отдыхающих на берегу значительно прибавилось, появились даже автомобили с номерами из других регионов.

– Условия для отдыха на берегу Павловского водохранилища просто идеальные: лесной бор, прекрасный песчаный пляж, рядом стадион, – отметил губернатор. – При этом спортивная составляющая должна быть очень значимой. На стадионе расположены площадки для волейбола, баскетбола, для



Здесь будет спортивно-оздоровительный кластер.



Местный рыбак Роман: «Вода – чище, рыбы – больше. Она теперь не будет задыхаться».



Работы выполнены только наполовину.



Дети должны купаться в чистой воде.

занятий легкой атлетикой, футбольное поле. Нужно интегрировать этот спортивный объект в зону отдыха. И здесь же можно создать площадки для бизнеса: размещать кемпинги, построить предприятия общественного питания.

Работы по расчистке водоема проводятся по федеральной целевой программе. Всего из водохранилища будет удалено около 300 тысяч кубометров иловых отложений. Завершить очистку планируется в третьем квартале текущего года, и тогда емкость озера составит без малого 3 млн кубометров чистой воды.

В том числе и для того, чтобы привлечь отдыхающих, уже сегодня от Барнаула до Павловска строится современная автострада. В текущем году запланирована реконструкция более десяти километров дороги, оставшуюся часть работ завершат в следующем году. Дорожники обещают, что она будет одной из лучших автострасс в Алтайском крае.

По словам начальника Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края Владимира Попрадухина, выполняемые работы на водохранилище в целом позволят обеспечить

благополучную санитарно-эпидемиологическую обстановку. Кроме того, местное население в будущем сможет использовать пруд для хозяйственных нужд.

– В ходе очистки получают минеральные экологически чистые удобрения, – пояснил Владимир Попрадухин. – Донные отложения в последующем будут рекультивированы и

останутся на месте. Никакой угрозы для населения они не представляют. Наоборот, мы думаем, что в последующем население будет использовать эти ресурсы в качестве удобрения на приусадебных участках.

На расчистку Павловского водохранилища потребуются 45 млн рублей. Расчистка водохранилища на реке Касмале в Павловске – это

не только очередной шаг в работе по улучшению качества водных ресурсов в крае, но и создание условий для безопасности населения, максимального использования рекреационных возможностей для оздоровления жителей Алтайского края и гостей региона.

Вадим КУЛЕШОВ,
Евгений НАЛИМОВ
(фото)

ТЕМА ДНЯ

Уникальный Алтай открывается миру



Алтайский край является одним из регионов-лидеров в стране по развитию туристско-рекреационного комплекса. Доля туризма в валовом региональном продукте составляет 6,5%. Для сравнения: базовая отрасль реального сектора экономики края – сельское хозяйство дает 20%. Об этом в ходе видеоселекторного совещания под руководством помощника президента России Игоря Левитина рассказал губернатор края Александр Карлин. В мероприятии также приняли участие полномочный представитель президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе Николай Рогожкин и главы других регионов Сибири. Открывая совещание, Игорь Левитин отметил, что показатели работы отечественной туристической отрасли демонстрируют позитивные перемены. Только за первое полугодие въездной турпоток увеличился на 16%. «В настоящее время внимание государства уделяется вопросам отдыха, оздоровления и увеличения продолжительности жизни населения, поэтому создание высокоэффективных туристско-рекреационного и санаторно-курортного комплексов является крайне важным и своевременным», – сказал он. – Сегодня перед нами стоит задача удовлетворить спрос российских граждан на такие услуги, обеспечить условия для экономического роста регионов за счет развития внутреннего туризма и путем создания туристской инфраструктуры, особенно важно это сделать по традиционным направлениям.

(Окончание на 2 стр.)

СЕГОДНЯ – ПРАЗДНИК

На любви и доверии

8 июля в России отмечают День семьи, любви и верности. «АП» побывала в гостях у большой и дружной семьи Забавниковых из Первомайского района. Кстати, сегодня супругам Борису и Елене вручат медаль «За любовь и верность».

Забавниковы всю жизнь живут в селе Берёзовка. Глава семейства Борис Евгеньевич работает водителем, Елена Анатольевна – инструктор по ЛФК и массажист в районной больнице. Супруги вместе на протяжении тридцати лет, у них дома хранится медаль «Родительская слава», которую им вручили в 2012 году. – Познакомились в больнице. Даже не подозревала, что лечу будущего мужа, – вспоминает собеседница. – Когда поженились, не думали, что у нас будет пятеро детей. В итоге жизнь распорядилась по-своему и мы очень счастливы, что дом всегда наполнен смехом и радостью. Дочери Татьяна и Людмила уже взрослые и имеют свои семьи. Зинаида и Наталья учатся в школе, самый младший – Сергей, ему шесть лет. Дети ладят между собой, берут пример с папы и мамы, которые никогда плохого слова не скажут. В свободное время ребята поют, танцуют, пишут стихи, лепят из пластилина. Для родителей каждые выходные малыши устраивают домашние концерты. Кстати, в 2014 году Забавниковы принимали участие в районном конкурсе «Творческая семья» и взяли призовое место.

В праздничные дни меньше пятнадцати человек за столом не собирается.



Большая и дружная семья Забавниковых.

СПРАВКА

Медаль «За любовь и верность» – общественная награда, учрежденная организационным комитетом по проведению Дня семьи, любви и верности в России. Медалью награждают супругов, зарегистрировавшихся не менее 25 лет назад, получивших известность крепостью семейных устоев. Ею отмечены свыше двухсот супружеских пар в Алтайском крае.

Любимое лакомство детей – пицца и «шашлык» из фруктов, облитый шоколадом.

По словам Бориса Евгеньевича, у всех семейных пар происходят ссоры, но нужно уметь сделать встречный шаг, выслушать вторую половину и, конечно, помириться.

– В отношениях важно любить друг друга, доверять и уметь прощать, остальное приложится само, – подчеркнул глава семейства.

В этот день медалью «За любовь и верность» также награждают ещё 31 семью из различных уголков Алтайского края.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Сергей БАШЛЫЧЕВ (фото)

